Завдання

ІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з основ економіки для учнів 9 класу

2011/2012 навчальний рік

І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Укажіть основну функцію домогосподарства у ринковій економці:

A. Постачає виробничі ресурси на ринок.
B. Виготовляє та реалізує товари та послуги.
C. Отримує грошову допомогу від держави.
D. Сплачує гроші фірмам за товари та послуги.
2. Укажіть протиріччя, що закладене в основу економічної науки:

A. Розумовою і фізичною працею.
B. Науково-технічним прогресом і збереженням навколишнього середовища.
C. Безмежністю людських потреб і обмеженістю ресурсів.
D. Споживанням та виробництвом.
3. Укажіть, до якого виду виробництва можна віднести гірничодобувне підприємство:

A. Вторинного.
B. Виробництва нематеріальних послуг.
C. Третинного.
D. Первинного.
4. Визначте, чи відносяться гроші до виробничих ресурсів, використовуючи наведені аргументи
A. Так, якщо на ці гроші купують капітальні ресурси.
B. Ні, якщо вони не знаходяться на банківському рахунку.
C. Так, але тільки за умов, коли оплачуються товари та послуги.
D. Ні, бо гроші є фінансовим засобом.
5. Укажіть, як називається здатність економічного блага задовольняти людські потреби:

A. Необхідність.
B. Корисність.
C. Бажання.
D. Попит.
6. Визначте, що є основною метою раціонального споживача:

A. Мінімізація витрат на придбання товарів.
B. Максимізація загальної корисності від споживання благ.
C. Максимізація граничної корисності від споживання благ.
D. Одержання максимального прибутку.
7. Укажіть, що ілюструє крива виробничих можливостей (КВМ)

A. Єдину можливу комбінацію виробництва двох товарів.
B. Кращу з можливих комбінацій виробництва двох товарів.
C. Точну кількість двох товарів, які виробляються в економіці.
D. Альтернативну комбінацію виробництва двох товарів.
8. Виберіть найкраще закінчення твердження «Спеціалізація – це економічна ситуація, при якій:
A. Створюються підприємства, що випускають продукцію певного виду. 

B. Виробничі функції підприємства обмежені.
C. Споживачі обов’язково отримують вигоду.
D. Знижується ефективність виробництва.
9. Вкажіть, що не може вважатися економічним благом:

A. Нафта.

B. Продукти харчування.
C. Повітря.
D. Праця людини, що складає кросворди.

10. Визначте, яку діяльність можна віднести до підприємницької?
A. Учитель проводить урок з предмета “Власна справа”;

B. Власник приватного легкового автомобіля використовує його для поїздок на дачу;

C. Власник приватного вантажного автомобіля використовує його для перевезень товарів для продажу;
D. Офіцер армії керує військовим аеродромом.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Визначте, що з перерахованого нижче, є альтернативною  вартістю Вашого рішення вступити до університету, де навчання безкоштовне:
A. Заробітна плата, отримана у випадку якщо би Ви не вчилися, а працювали.
B. Знання, які Ви отримаєте, навчаючись в університеті.
C. Гроші, які Вам довелося б заплатити, якби навчання в університеті було платним.
D. Гроші, які Ви зможете заробити після закінчення навчання.
12. Визначте зміни, які відбудуться з кривою попиту у разі зростання ціни на товар

A. Зсунеться вправо.
B. Змінить свій нахил.
C. Зсунеться вліво.
D. Не змінить положення.
13. Укажіть яку залежність відображає закон попиту:

A. Обернену залежність ціни товару від попиту.
B. Пряму залежність ціни товару від попиту.
C. Обернену залежність величини попиту від ціни товару.
D. Пряму залежність величини попиту від ціни товару.
14. Виберіть назву товарів, якщо підвищення ціни на товар А впливає на попит товару Б:

A. Комплементарні (взаємодоповнюючі) товари.
B. Взаємозамінні товари.
C. Нейтральні товари.
D. Взаємопов’язані товари.
15. Яке з наведених висловлювань правильне стосовно виробничого чинника «земля»:
A. Крива пропозиції є вертикальною лінією.
B. Дохід, отриманий власником цього чинника, є чистою економічною рентою.
C. Чинник не має альтернативних замінників їх погляду економіки в цілому.
D. Усі висловлювання правильні.
Загальна кількість за І тур – 20 балів
ІІ тур

Задача 1 (10 балів)
Користуючись даними таблиці побудуйте криву виробничих можливостей країни. Визначте альтернативну вартість виробництва одиниці інвестиційних товарів при переході із точки С у точку D. 

	Товари
	Виробничі альтернативи

	
	А
	В
	С
	D
	Е

	Споживчі
	0
	10
	20
	30
	40

	Інвестиційні
	80
	70
	50
	30
	0


 

Задача 2 (15 балів)
Банк видав позичку на суму 10000 грн. клієнтові А на 2 місяці. Потім гроші, повернуті клієнтом А, видав клієнтові В на 3 місяці. Гроші, повернуті клієнтом В, видав клієнтові С на 5 місяців, а повернуті клієнтом С, видав клієнтові D на 2 місяці. 

Усі позички видавалися під  30% простих річних. 

Розрахуйте :

A. Яку суму поверне банкові клієнт D? 

B. Який доход банку за всіма операціями?

Загальна кількість за ІІ тур – 25 балів

ІІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)

1. Творче  завдання
Назвіть основні характерні риси суспільних (громадських) благ. Поясніть: а) важливість принципу виключення; б)  яким чином держава забезпечує населення суспільними благами. 

2. Творче завдання

Розкрийте економічні аспекти казки «Про золоту рибку»: виокремте та дайте визначення п'яти економічним поняттям, які зустрічаються у казці. 

За кожне правильно визначене поняття – 2 бали.
Загальна кількість за ІІІ тур – 20 балів

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 65 БАЛІВ

Завдання

ІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з основ економіки для учнів 10 класу

2011/2012 навчальний рік
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Укажіть основну функцію домогосподарства у ринковій економці:

A. Постачає виробничі ресурси на ринок.

B. Виготовляє та реалізує товари та послуги.

C. Отримує грошову допомогу від держави.

D. Сплачує гроші фірмам за товари та послуги.

2. Укажіть протиріччя, що закладене в основу економічної науки:

A. Розумовою і фізичною працею.

B. Науково-технічним прогресом і збереженням навколишнього середовища.

C. Безмежністю людських потреб і обмеженістю ресурсів.

D. Споживанням та виробництвом.

3. Укажіть, до якого виду виробництва можна віднести гірничодобувне підприємство:

A. Вторинного.

B. Виробництва нематеріальних послуг.

C. Третинного.

D. Первинного.

4. Визначте, чи відносяться гроші до виробничих ресурсів, використовуючи наведені аргументи
A. Так, якщо на ці гроші купують капітальні ресурси.

B. Ні, якщо вони не знаходяться на банківському рахунку.

C. Так, але тільки за умов, коли оплачуються товари та послуги.

D. Ні, бо гроші є фінансовим засобом.
5. Укажіть, як називається здатність економічного блага задовольняти людські потреби:

A. Необхідність.

B. Корисність.

C. Бажання.

D. Попит.

6. Визначте, що є основною метою раціонального споживача:

A. Мінімізація витрат на придбання товарів.

B. Максимізація загальної корисності від споживання благ.

C. Максимізація граничної корисності від споживання благ.

D. Одержання максимального прибутку.

7. Укажіть, що ілюструє крива виробничих можливостей (КВМ)

A. Єдину можливу комбінацію виробництва двох товарів.

B. Кращу з можливих комбінацій виробництва двох товарів.

C. Точну кількість двох товарів, які виробляються в економіці.

D. Альтернативну комбінацію виробництва двох товарів.

8. Виберіть найкраще закінчення твердження «Спеціалізація – це економічна ситуація, при якій:
A. Створюються підприємства, що випускають продукцію певного виду. 

B. Виробничі функції підприємства обмежені.

C. Споживачі обов’язково отримують вигоду.

D. Знижується ефективність виробництва.

9. Вкажіть, що не може вважатися економічним благом:

A. Нафта.

B. Продукти харчування.

C. Повітря.

D. Праця людини, що складає кросворди.

10. Визначте, яку діяльність можна віднести до підприємницької?
A. Учитель проводить урок з предмета “Власна справа”;

B. Власник приватного легкового автомобіля використовує його для поїздок на дачу;

C. Власник приватного вантажного автомобіля використовує його для перевезень товарів для продажу;
D. Офіцер армії керує військовим аеродромом.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Визначте, що з перерахованого нижче, є альтернативною  вартістю Вашого рішення вступити до університету, де навчання безкоштовне:
A. Заробітна плата, отримана у випадку якщо би Ви не вчилися, а працювали.
B. Знання, які Ви отримаєте, навчаючись в університеті.
C. Гроші, які Вам довелося б заплатити, якби навчання в університеті було платним.
D. Гроші, які Ви зможете заробити після закінчення навчання.
12. Визначте зміни, які відбудуться з кривою попиту у разі зростання ціни на товар

A. Зсунеться вправо.

B. Змінить свій нахил.

C. Зсунеться вліво.

D. Не змінить положення.

13. Укажіть яку залежність відображає закон попиту:

A. Обернену залежність ціни товару від попиту.

B. Пряму залежність ціни товару від попиту.

C. Обернену залежність величини попиту від ціни товару.

D. Пряму залежність величини попиту від ціни товару.

14. Виберіть назву товарів, якщо підвищення ціни на товар А впливає на попит товару Б:

A. Комплементарні (взаємодоповнюючі) товари.

B. Взаємозамінні товари.

C. Нейтральні товари.

D. Взаємопов’язані товари.

15. Яке з наведених висловлювань правильне стосовно виробничого чинника «земля»:

A. Крива пропозиції є вертикальною лінією.

B. Дохід, отриманий власником цього чинника, є чистою економічною рентою.

C. Чинник не має альтернативних замінників їх погляду економіки в цілому.

D. Усі висловлювання правильні.

Загальна кількість за І тур – 20 балів
ІІ тур

Задача 1 (10 балів)
Користуючись даними таблиці побудуйте криву виробничих можливостей країни. Визначте альтернативну вартість виробництва одиниці інвестиційних товарів при переході із точки С у точку D. 

	Товари
	Виробничі альтернативи

	
	А
	В
	С
	D
	Е

	Споживчі
	0
	10
	20
	30
	40

	Інвестиційні
	80
	70
	50
	30
	0


 

Задача 2 (15 балів)
Банк видав позичку на суму 10000 грн. клієнтові А на 2 місяці. Потім гроші, повернуті клієнтом А, видав клієнтові В на 3 місяці. Гроші, повернуті клієнтом В, видав клієнтові С на 5 місяців, а повернуті клієнтом С, видав клієнтові D на 2 місяці. 

Усі позички видавалися під  30% простих річних. 

Розрахуйте :

A. Яку суму поверне банкові клієнт D? 

B. Який доход банку за всіма операціями?

Загальна кількість за ІІ тур – 25 балів

ІІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)

1. Творче  завдання

Назвіть основні характерні риси суспільних (громадських) благ. Поясніть: а) важливість принципу виключення; б)  яким чином держава забезпечує населення суспільними благами. 

2. Творче завдання

Розкрийте економічні аспекти казки «Про золоту рибку»: виокремте та дайте визначення п'яти економічним поняттям, які зустрічаються у казці. 

За кожне правильно визначене поняття – 2 бали.
Загальна кількість за ІІІ тур – 20 балів

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 65 БАЛІВ

Завдання

ІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з основ економіки для учнів 11 класу

2011/2012 навчальний рік
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Виберіть найкраще закінчення твердження «Спеціалізація – це економічна ситуація, при якій:

A. Виробничі функції підприємства обмежені.
B. Споживачі обов’язково отримують вигоду.
C. Створюються підприємства, що випускають продукцію певного виду.
D. Знижується ефективність виробництва.
2. Виберіть підприємство загальнодержавної форми власності:

A. Комерційний банк.
B. Національний банк України.
C. Середня загальноосвітня школа.
D. Компанія стільникового зв'язку МТС.
3. Виберіть метод економічної теорії який передбачає  вивчення об'єкта шляхом створення та дослідження його копії:
A. Моделювання.
B. Узагальнення.
C. Абстракція.
D. Класифікація.
4. Визначте позитивний зовнішній ефект у разі, коли ваш сусід розбиває красивий квітник біля дому:

A. Квітник за парканом, ви його не бачите.
B. Ці квіти спроможні викликати алергію.
C. Від запаху квітів у вас паморочиться у голові.
D. Вам подобаються квіти та їхні пахощі.
5. Визначте, як графічно відображається збільшення ціни одного з товарів на моделі бюджетної лінії:

A. Зміною кута нахилу бюджетної лінії.
B. Паралельним зсувом бюджетної лінії праворуч.
C. Паралельним зсувом бюджетної лінії ліворуч.
D. Зсувом кривої байдужості праворуч.

6. Земельна рента буде зростати, якщо за інших рівних умов:

A. Знизиться ціна землі.
B. Зросте попит на землю.
C. Скоротиться попит на землю.
D. Зросте пропозиція землі.

7. Які з ринкових структур відносяться до реальних: 

A. Досконала конкуренція, олігополія, чиста монополія.
B. Монополістична конкуренція та олігополія.
C. Досконала конкуренція та монополістична конкуренція.
D. Чиста монополія, олігополія, монополістична конкуренція.
8. Виберіть варіант, в якому наведено тільки товари виробничого призначення:

A. Танк, трактор, велосипед;

B. Комп’ютер, стіл, килим;

C. Кавоварка, швейна машина, ножиці;

D. Металобрухт, нафта, токарний верстат.

9. До нецінових детермінантів попиту на ресурс належить:

A. Попит на готову продукцію.
B. Продуктивність ресурсу.
C. Зміна ціни інших ресурсів.
D. Всі відповіді вірні.

10. Виберіть правильне закінчення речення: «Вода, що приводить в дію турбіни гідроелектростанції, є…»

A. Засобом виробництва.
B. Засобом праці.
C. Предметом праці.
D. Засобом виробництва і предметом праці.

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Визначте зміни продуктивності праці, якщо відомо, що випуск продукції збільшився на 1/5 при скороченні кількості працівників на 1/5
A. Не змінилась.
B. Зросла менше ніж на 50%.
C. Зросла на 50%.
D. Зросла більше ніж на 50%.
12. Укажіть, як називається ціна цінних паперів на вторинному ринку:

A. Номінальна вартість.
B. Курсова вартість.
C. Реальна вартість.
D. Дивіденд.
13. Визначте, на який товар суттєво збільшиться попит, якщо доходи зростатимуть:

A. Картопля.
B. Перлова крупа.
C. Сіль.
D. Ананаси.
14. Найбільш вірогідним є падіння пропозиції учнівських зошитів внаслідок…
A. Зниження доходів споживачів.
B. Підвищення цін на блокноти.
C. Очікування зниження цін на канцтовари.
D. Підвищення податків на малий та середній бізнес.
15. Визначте поняття «фондовий ринок»

A. Позабіржовий ринок.
B. Система фондових бірж.
C. Ринок інвестицій.
D. Ринок з купівлі-продажу цінних паперів.
Загальна кількість за І тур – 20 балів
ІІ тур
Задача 1 (5 балів)
Раціональний споживач зазвичай на придбання журналів і коміксів витрачає 32 грн. Ціна коміксу – 4 грн. Ціна журналу зросла з 4 до 8 грн. Оцінка споживачем корисності придбання товарів наведена в таблиці:

	Кількість одиниць
	Загальна корисність
комікси
	Загальна корисність

журнали

	1
	18
	26

	2
	34
	50

	3
	48
	72

	4
	60
	92

	5
	70
	110

	6
	78
	126

	7
	84
	140


Визначте рівняння кривої попиту на журнали.

Задача 2 (10 балів)
Визначте зміни продуктивності праці на автомобільному заводі за період з 2008 по 2009 рік. Відомо, що за цей час чисельність працюючих зросла на 5%, обсяг випуску в грошовому виразі збільшився на 15%, а індекс цін склав – 20%.
Задача 3 (15 балів)

Ситуація на ринку печива характеризується функцією попиту Qd= 900 – 100P  і функцією пропозиції Qs = 50Р – 150 ( Р – ціна в гривнях, Q – величина попиту і пропозиції в кілограмах). Уряд запроваджує податок з продавців у розмірі 1,5 грн з кілограма проданої продукції і ситуація змінюється. Визначте ціну рівноваги та рівноважну кількість до запровадження податку. Покажіть на графіку, як змінилась ситуація на ринку після запровадження податку і визначте прибуток уряду і збиток продавців і покупців. 
Загальна кількість за ІІ тур – 30 балів

ІІІ тур

Творчі завдання (кожне завдання оцінюється 10 балами)
1. Творче  завдання
У ресторані використовують два меню. Одне, в якому зазначені більш високі ціни, вручається відвідувачам, схожим на туристів. Інше меню, з більш низькими цінами, подається відвідувачам, схожим на людей, що йдуть на роботу. Яким чином ця політика подвійного меню могла збільшити виручку ресторану?
2. Творче  завдання
Чи варто випускникам українських шкіл в сучасних умовах обирати професію економіста? Відповідь обґрунтуйте
Загальна кількість за ІІ тур – 20 балів

ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 70 БАЛІВ
